RM -BASES FISICAS

HISTORICO

* 1946 - Bloch e Purcell - primeiro experimento com
RNM

+ 1967 - Jackson - Sinais de RM com animais
+ 1972- Hounsfield - Inicio da TC
+ 1973/74- Lauterbur - Primeiras imagens com

RM(73- amostra de dgua, 74-animal vivo)

« 1977 -Hinshaw-primeiras imagens com valor
diagnostico

-+ 1981 - inicio do uso clinico

- 80,90- técnicas rdpidas, angio, espectroscopia,
difusdo, perfusdo, etc..
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Sob influéncia de campo
magnético externo

- Precessado

- Alinhamento dos dipolos acompanhando
as linhas de forca do campo magnético
externo
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RM

Freqiigncia de Larmor(w)
(fregiiencia precessional)
o = 7.Bo
Y=razdo giromagnética
para o hidrogénio
42,6 MHz/ T

RM-Condicoes

21/3/2012



21/3/2012




21/3/2012

gulse

Relaxation




Apos o pulso de RF

* Magnetizagdo tecidual tem dois
componentes:

- Magnetizagdo longitudinal

- Magnetizagdo transversa

A tendéncia dos dipolos de voltar ao
estado inicial, de menor energiaq, é
chamada

O tempo de relaxagdo longitudinal, T1, ou
spin-lattice, € aquele necessadrio para
ocorrer a recuperagdo da magnetizagdo
no plano longitudinal

O tempo de relaxagdo transverso-T2- ou
spin-spin caracteriza a perda da
maghetizagdo no plano transverso
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T1- Spin-Lattice

A recuperagdo da magnetizagdo no plano
longitudinal sé ocorre com a transferéncia da
energia recebida através do pulso de RF para o
meio, moléculas, adjacentes

Esta recuperagdo serd diferentes de acordo com
a concentragdo e tamanho de macromoléculas
adjacentes aos dipolos excitados.




21/3/2012




21/3/2012

T2- spin-spin

O tempo de relaxamento transverso-T2-
depende, basicamente das interagoes entre
dipolos adjacentes.

T2* - baseado nas interagdes spin-spin e
heterogeneidade do Bo.

T2* é sempre menor que T2,

Interagdes spin-spin
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7 =1 second
=

T = 3 seconds
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No processo de relaxamento os spins perdem
alinhamento(coeréncia) de fase, o que leva a
perda da magnetizagdo ftransversa, que é
determinada, basicamente por dois fatores:
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Alinhamento - Pulso 1800

O que € o sinal captado?

Diferenga de potencial (ddp)

FID ( "Free induced decay ")
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Formagdo de Imagem-TF

Real and imaginary Fourier Real and M=vR?+” Modulus and phase
data transform imaginary images & = tan'(k) images
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Seqiiéncia de Pulsos

Seqiiéncia padrdo - spin-echo(SE)
TR - tempo entre dois pulsos de 90 graus

TE - tempo entre o pulso de 90 graus e a
leitura do sinal

RF pulses
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